

බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභා රැස්වීම

2012 ඔක්තෝබර් මස 23 වන අඟහරුවාදා

බත්තරමුල්ල, ශ්‍රී ජයවර්ධනපුර, බෙන්සිල් කොඩ්බැකඩුව මාවතේ, අංක 204 හි පිහිටි බස්නාහිර පළාත් සභා ගොඩනැගිලි සංකීර්ණයේ සභා ශාලාවේදී පවත්වන ලද රැස්වීම

පු.ආ. 10.00 ට සභාව රැස් වේ. ගරු සභාපතිතුමා මූලාසනාරැසි විය.

පැමිණීම :

ගරු අයි.ඒ. සුනිල් විජේරත්න	(ගරු සභාපතිතුමා)
ගරු ප්‍රසන්න රණතුංග	(ප්‍රධාන අමාත්‍ය සහ මුදල් හා ක්‍රම සම්පාදන, නීතිය හා සාමය, ඉඩම්, අධ්‍යාපන, පළාත් පාලන හා පළාත් පරිපාලන, මිනිස්බල හා රැකියා රක්ෂා, ආර්ථික ප්‍රවර්ධන සහ විදුලිබල හා බලශක්ති සහ වෙළඳ විෂයය හැර අමාත්‍යතුමා)
ගරු ජගත් අංගයේ	(සෞඛ්‍ය, දේශීය වෛද්‍ය, සමාජ සුභ සාධන හා කාන්තා කටයුතු, පරිවහන හා ළමා රක්ෂක සේවා සහ සභා කටයුතු අමාත්‍යතුමා)
ගරු උපාලි කොඩිකාර	(ප්‍රවාහන, ක්‍රීඩා හා තරුණ කටයුතු, සංස්කෘතික හා කලා කටයුතු, සම්ප්‍රදාය සංවර්ධන, ආහාර සැපයීම හා බෙදා හැරීමේ කටයුතු සහ ග්‍රාම සංවර්ධන අමාත්‍යතුමා)
ගරු නිමල් ලාන්කා	(මාර්ග සංවර්ධන, සත්ව නිෂ්පාදන හා සංවර්ධන, නිවාස හා ඉදි කිරීම්, ධීවර හා සංචාරක අමාත්‍යතුමා)
ගරු උදය ප්‍රනාන් ගම්මන්සිල	(කෘෂිකර්ම, ගොවිජන සංවර්ධන, සුළු වාරිමාර්ග, කර්මාන්ත සහ පරිසර කටයුතු අමාත්‍යතුමා)
ගරු සුනිල් ජයමිණි	(සභානායකතුමා)
ගරු මංජු ශ්‍රී අරංගල	(විපක්ෂ නායකතුමා)
ගරු රේණුක දුෂ්‍යන්ත පෙරේරා	(ආණ්ඩු පක්ෂයේ ප්‍රධාන සංවිධායකතුමා)
ගරු යූ. ජෝර්ජ් පෙරේරා	(විපක්ෂයේ ප්‍රධාන සංවිධායකතුමා)

ගරු මන්ත්‍රීවරු

අමිණි, එම්.එම්.එම්. අල්මේද, මහේෂ් උඩවත්ත, කීර්ති උදයගොඩ, ප්‍රදීප් එල්ලාවල, ලලිත් කහටපිටිය, කිත්තිරි කාරියවසම්, කීර්ති කාරියවසම්, ලයනල් කුමරගුරුඳුරත්න, එන් කුමාර, ජගත් කුරුවිටියේ, මහින්ද කුලරත්න, ලාල් කොටකදෙනිය, එච්.එම්.පී.බී. කොස්තා, ජේමිස් ප්‍රිමිලස් කෝරළයේ, යසපාල ගමයේ, සලෝවන ගුණවර්ධන මැතිනිය, කෝකිලා හර්ශිනි ගුණසේකර, විකුම් වන්දනානු, අදිකාරම්මේ වන්දරත්න, නිමල් ජයකොඩි, වන්දන ජයකොඩි, සීසිර ජයතිස්ස, නලින්ද ජයනාත්, ගුණසිරි	ජයවර්ධන, නිකාල් ජයසිංහලයනල් තිලකසිරි, ගාමිණී ද සිල්වා, අනන්ද හරියවන්ද ද සිල්වා, ගාමිණී ද සිල්වා, ජයන්ත ද සිල්වා, පියල් නිශාන්ත ද සිල්වා, සිරිකමල් ෆිලිප්ප් ද සොයිසා, විජයමුණි සුමිත් දේවප්‍රිය, ඉසුර නිකාමිණි, එම්. අර්ඡාඩි පතිරණ, සරත් පියනන්ද ස්වච්ච, පුජ්‍ය තෙවුවන පාදක්ක, නිරෝෂන් පෙරේරා, තුෂාර පෙරේරා, දයාකාන්ත පෙරේරා, මෙරිල් ප්‍රනාන්දු, කිත්තිරි ප්‍රනාන්දු මැතිනිය, රෝස් බෙන්මගේ, සෙක්ටර් මල්ලව, නෙ ක් මවුප්‍රසාද්, අජමාල් මංවනායක, කිත්තිරි මැන්දිස්, සුමිත් ලාල්	යුසුන්, ඒ.එම්. රනිමි එම්.එස්.එම්. රනුමාන්, මොහොමඩ් මුජිබුර් රාජපක්ෂ, තිලකරත්න රාජපක්ෂ, දිලීප් කුමාර රාජේන්ද්‍රන්, එස්. රාමි, පංචරත්නම් රූපසිංහ, ආනන්ද රංජිත් ලංකාතිලක මැතිනිය, අගෝකා වනිගරත්න, ලලිත් එණකුමාර, ලලිත් වරාගොඩ, රෙහෙන්සිරි වැලිවත්ත, ජනක් දිසාල් විජේරත්න, උදේන විජේරත්න, මොරිස් විජේසුන්දර, ගාලුත විජේසේකර, රචි සිල්වා, අමල් සුමනසේකර, සරත් කුමාර සුරියබණ්ඩාර, ජානක සෙනෙවිරත්න, රොජර් ෆැරිස්, මොහොමඩ් ෆායිස් මොහොමඩ්
--	--	---

නොපැමිණීම :

ගරු රංජිත් සෝමවංශ (නියෝජ්‍ය සභාපතිතුමා)

ගරු මන්ත්‍රීවරු

අමරසේකර, ශිවරත්න අබේරත්න, පී.බී. කුරුප්පු, කාමල් ගුණරත්න, උපාලි තිලකරත්න, හමාන් ද සිල්වා, සේනක දමයන්ත පිරිස්, නිමල් ආර් පෙරේරා, අ. ශ්‍රීනාත් ම.	පෙරේරා, පෝල් පෙරේරා, ප්‍රදීප් පෙරේරා, ශ්‍රීනාත් ප්‍රියන්ත, විජිත් මතුගමගේ, සුගත් මාන්තප්පෙරුම, අපිත් රාජකරුණා, හර්ෂන රාජපක්ෂ, වරුණ දිසානි	රෝද්‍රගු, රන්දීර් ලක්තිලක, ශිරාල් විජේමාන්ත, ලක්ෂ්මන් සකළසුරිය මැතිනිය, වන්දිකා ගුණවර්ධන සිරිවර්ධන මැතිනිය, සන්ධ්‍යා ෆලිසි එම්. නලසර්
--	--	--

01. කාරක සභා වාර්තා පිළිගැන්වීම :

2012.10.10 වන ~න පැවැති සභා කටයුතු කාරක සභා රැස්වීම් වාර්තාව ගරු සභාපතිතුමා සිත් පිළිගන්වන ලදී.

ප්‍ර.භා. 10.35 ව පළාත් සභාව තාවකාලිකව අත් නිවුවන ලදීත්, ප්‍ර.භා. 11.39 ව යළිත් රැස් විය.

02. පළාත් සභාවේ රැස්වීම : අයවැය විවාද දින

ජදය ප්‍රභාත් ගම්මන්පිල ගරු අමාත්‍යතුමා සිත් [සභා කටයුතු ගරු අමාත්‍යතුමා වෙනුවෙන්] ඉදිරිපත් කරන ලද පහත සඳහන් යෝජනාව සභා සම්මත ය.

“ 2013 ව්‍යවස්ථාපිත ප්‍රකාශය පිළිබඳ විවාදය හා ඒ හා සම්බන්ධ වැඩ කටයුතු සඳහා වෙන් කළ ~නයන් සම්බන්ධයෙන් මින් පෙර කිනම් තීරණයක් ගෙන තිබුණද, ඒ කිසිත් නොතකා, 2012.10.10 ~න පැවැති සභා කටයුතු පිළිබඳ කාරක සභාවේ/ එළඹුණු එකඟතාවයද සැලකිල්ලට ගෙන “ 2012 දෙසැම්බර් මස 05, 06, 07 හා 10 යන ~නයන් 2013 ව්‍යවස්ථාපිත ප්‍රකාශය පිළිබඳ විවාදය හා ඒ හා සම්බන්ධ වැඩ කටයුතු සඳහා වෙන් කළ ~නයන්” ය යුතු යැයි සලකා ක්‍රියා කළ යුතුය.”

03. පළාත් සභාවේ කටයුතු :

ජදය ප්‍රභාත් ගම්මන්පිල ගරු අමාත්‍යතුමා සිත් [සභා කටයුතු ගරු අමාත්‍යතුමා වෙනුවෙන්] ඉදිරිපත් කරන ලද පහත සඳහන් යෝජනාව සභා සම්මත ය.

“ අද ~න පොදු කටයුතු ප්‍රමුඛතාවය ගත යුතුය.”

04. පොදු කටයුතු : 2012 අංක 03 දරන මහජන සෞඛ්‍ය පීඩා වැළැක්වීමේ රීති :

ජදය ප්‍රභාත් ගම්මන්පිල ගරු අමාත්‍යතුමා සිත් පහත සඳහන් යෝජනාව [සභා කටයුතු ගරු අමාත්‍යතුමා වෙනුවෙන්] ඉදිරිපත් කරන ලදී.

“ 2012 අංක 03 දරන මහජන සෞඛ්‍ය පීඩා වැළැක්වීමේ රීති නම් වූ රීතින් අංක 1771/23 හා 2012 අගෝස්තු මස 16 වැනි බ්‍රහස්පතින්දා දානමින් යුතු ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය (අතිරේක - IV (අ) වැනි කොටස - පළාත් සභා) මගින් ප්‍රකාශයට පත් කර ඇති අතර, එම රීතින් යටතේ ප්‍රදානය කළ යුතු 21 (3) ජපවගන්තියට අනුකූලව අනුමැතිය සඳහා මෙම බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාවට ඉ~රිපත් කරමි.”

ප්‍රයත්නය සහතික කරන ලදී.

අභ්‍යන්තරව, ගරු සභාපතිතුමා විසින් එකී රීතින්, ප්‍රදානය හා හිඟ කාරක සභාවට ඉදිරිපත් කරන ලෙස නියෝග කරන ලදී.

05. රීති අංක 107 යටතේ යෝජනාව :

මොහොමඩ් මුසිබ් රහුමාන් ගරු මන්ත්‍රීතුමා සිත් පහත සඳහන් යෝජනාවන් ඉ~රිපත් කරන ලදුව, මංද ශ්‍රී අරංගල ගරු විපක්‍ෂ නායකතුමා සිත් ස්ථිර කරන ලදී.

“ හ~සි වූත්, අවශ්‍ය වූත් යෝජනාවක් ගෙන ඒම සඳහා මෙම පළාත් සභාව මගින් සම්මත කර පවත්වාගෙන යනු ලබන ක්‍රියා පටිපාටි රීති අංක 107 යටතේ සලසා ඇති ප්‍රතිපාදනවලට අනුකූලව හා ඊට ආනුෂංගිකව පවත්නා ක්‍රියා පටිපාටි රීතිවල අංක 08 රීතියේ 5 හා 6 ජපරිතිද, 15 රීතියේ 5 ජපරිතිද, 53 රීතියේ 2 හා 3 ජපරිතිද, 57 රීතියේ 2, 3 හා 5 ජපරිතිද අත්නිවැසිය යුතු යැයි මෙම සභාවට යෝජනා කර සිටින්නිය.”

හදිසි යෝජනාව :

“ 13 වන ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථා සංශෝධනය මගින් උනන්දුකර දීමට සලසා ඇති බලය බෙදා හැරීමේ අරමුණින් ස්ථාපිත කරන ලද වසර 24 ක් පුරා ~වයින තුළ ස්ථාපිත ක්‍රියාත්මක වූ පළාත් සභා ක්‍රමය අනෙකි කිසිවක් සඳහා ප්‍රතිගාමී උචිතව බලවේග යළිත් නිසා බසවමින් ක්‍රියාත්මක වෙමින් පවතී.

දහස් ගණනගේ පිත පරිත්‍යාගයෙන් ස්ථාපිත කරගන්නා ලද පළාත් සභා ක්‍රමය අනෙකි කිසිවක් ගන්නා වූ මෙම ප්‍රයත්නයන් පරාජය කිරීම සඳහා සැලැස්වීම ඒකරාශී ය යුතුව ඇත.

මෙම තත්ත්වයට මුහුණ | පළාත් සභා ක්‍රමය ආරක්‍ෂා කර ගැනීම සඳහා සියඹිම පළාත් සභා එක්ව කටයුතු කළ යුතු යැයි මෙම ගරු සභාව යෝජනා කර සිටින්නිය.”

එවලේ ඡන්දන දුර්වලත පෙරු ආණ්ඩු පක්‍ෂයේ ගරු ප්‍රධාන සංඛ්‍යාතකරුණා :සීන් එච් යෝජනාව අද ~න වාදයට නොගෙන නනය පත්‍රයට ඇතුළත් කොට පොද්ගලික මන්ත්‍රී යෝජනාවක් ලෙස ගෙන වාදය කිරීම සුදුසු යැයි කරන ලද යෝජනාවට, යෝජනා මොනොමච් මුළු රනුමාන් ගරු මන්ත්‍රීණා :සීන් රුද්ධ වු බැන්, ගරු සභාපතිණා :සීන් ඊට පන්දය මයිමට තිරණය කළ නමුදු එය රනත් පන්දයකින් සිදු කළ යුතු යැයි දේච් පෙරු පක්‍ෂයේ ගරු ප්‍රධාන සංඛ්‍යාතකරුණා :සීන් යෝජනා කරන ලු.

ඊටද, සභාව එකඟ නොවුයෙන් ගරු සභාපතිණා :සීන් රනත් පන්දයකින් ඊති අංක 107 යටතේ යෝජනාව ඉ-ඊපත් කළ යුතුද, නැද්ද යන්න සභාවෙන් යළි එකඟතාවය මසන ලු.

ප්‍රශ්නය විමසන ලදීත්, 61 (3) ඊති යටතේ පළාත් සභාව, පක්ෂව 12 යි, විරුද්ධව 40 යි, වැළකුණු 02 යි යනුවෙන් බෙදුණේය.

ඊට අනුකූලව, ඊති අංක 107 යටතේ ඉදිරිපත් කරන ලද යෝජනාව පිළිබඳ,

ප්‍රශ්නය විමසන ලදීත්, 61 (3) ඊති යටතේ පළාත් සභාව, පක්ෂව 12 යි, විරුද්ධව 41 යි, වැළකුණු 02 යි යනුවෙන් බෙදුණේය.

නනය පත්‍රයේ අංක XI, අංක I යටතේ රෝස් ප්‍රනාන්දු ගරු මන්ත්‍රීණයගේ නමින් යුත් පොද්ගලික මන්ත්‍රී යෝජනාව, ඉ-ඊපත් කිරීමට එවලේ ගරු මන්ත්‍රීණය සභා ඡනයේ නොසිටි බැන්, එම යෝජනාව නනය පත්‍රයෙන් ඉවත් වන බව ගරු සභාපතිණා :සීන් දැනුම් දෙන ලු.

06. පොද්ගලික මන්ත්‍රී යෝජනාව II : බස්නාහිර පළාත තුළ පිහිටා ඇති කඩ සාප්පු, හෝටල්, වෙළඳ සැල්වල, රජයේ විවිධ ආයතනවල සේවය කරන සේවක සේවිකාවන්ගේ වැටුප් සහ ඔවුන්ට හිමි සෙසු වරප්‍රසාද විධිමත් කොට ලබා දීම

සලෝචන ගමගේ ගරු මන්ත්‍රීණා විසින් සංශෝධනාකාරයෙන් ඉදිරිපත් කරන ලදුව, කිරිච් කාරියවසම් ගරු මන්ත්‍රීණා විසින් ස්ඊර කරන ලද පනත සඳහන් සංශෝධන යෝජනාව සභා සම්මත විය.

“ බස්නාහිර පළාත තුළ කඩ සාප්පු, හෝටල් හා වෙළඳ සැල්වල ලක්‍ෂ සංඛ්‍යාත පිරිසක් සේවයේ යෙදෙන අතර, එම සේවක සේවිකාවන්ට හිසි වැටුපක්, අර්ච සාධක අරමුදල්, පාරිතෝෂික, නිවාඩු අතිකාල දීමනා විධිමත් ආකාරයෙන් නොලැබෙන බැවින්, එම සේවකයන්ගේ සේවක අයිතිවාසිකම් ආරක්‍ෂා කර දීම, අවම වැටුපක් තිරණය කිරීම ඇතුළු ඔවුන් මුහුණ දෙන එම ගැටළු සඳහා ගෙන එම ගැටළු විසඳීම සඳහා නිර්දේශ ලබා ගැනීමට කමිටුවක් පත් කළ යුතු බවටත්, එම නිර්දේශ අනුව විසඳුම් ලබා දීමට ක්‍රියා කළ යුතු බවටත් මෙම බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාව රජයේ කම්කරු අමාත්‍යාංශය වෙත යෝජනා කරන අතර, රජය යටතේ ඇති අමාත්‍යාංශ, දෙපාර්තමේන්තු, සංස්ථා, සංස්ථාපිත මණ්ඩල ආදි සිය ආයතනවල කොන්ත්‍රාත්කරුවන් යටතේ හා කොන්ත්‍රාත් පදනම මත සේවය කරන සේවකයන්ද ස්ඊර කිරීමට කටයුතු කරන ලෙස යෝජනා කර සිටින්නිය.”

07. කල් තැබීමේ යෝජනාව :

උදය ප්‍රනාත් ගම්මන්පිල ගරු අමාත්‍යණා විසින් ඉදිරිපත් කරන ලද පනත සඳහන් යෝජනාව සභා සම්මත විය.

ගරු සභාපතිණා, “ දැන් මෙම සභාව කල් තැබිය යුතුය.”

ඊට අනුකූලව පළාත් සභාව අ.නා. 12.40 ව, 2012 නොවැම්බර් මස 06 වන දින ප්‍ර.නා. 09.30 වන තෙක් කල් ගියේය.

හේමන්ත සමරකෝන්,
ලේකම්,
බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාව.

2012.10.23
බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාව,
සභා ලේකම් කාර්යාලය,
නිදහස් වතුරලය,
කොළඹ 07.